



源新闻客户端



丽水日报官微

深入推进优化营商环境“一号工程”

“丽即兑”兑现惠企金额超百亿元

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 朱禹蓉 林亚俊)“县文广旅体局让我们确认一下账户信息,奖金马上就到账了,这让我们企业看到了政府部门的办事效率。”近日,遂昌县的浙江凯兴酒店管理有限公司通过“丽即兑一政策找企业”系统“免申即享”功能,领到了200万元的五星级旅游饭店奖励资金。这笔资金的及时到位,有效缓解了企业经营压力。据统计,自“丽即兑一政策找企业”系统上线以来,丽水全市累计兑现金额超100亿元。

“准备材料费时费力,不知从何处下手?”“审核慢,不知道具体哪个部门负责?”“惠企政策申报一度让我们中小企业摸不着头脑?”……近年来,丽水市惠企政策源源不断地出

台,各项扶持政策密集度高、数量多、含金量高,但是企业普遍反映,惠企政策落地的“最后一公里”还有很多堵点。

“这些问题现在都得到了解决。”丽水市企业服务综合平台(企业码)负责人介绍,从去年开始,依托“丽即兑一政策找企业”系统,丽水通过大数据分析、智能化测算和阈值匹配,目前已经实现了政策精准推送、免申即享等功能。

申报兑现前,丽水中小企业会收到短信等申报提醒,材料提交、部门审核、资金兑付全部通过网络上线,真正实现企业“零次跑”。其中,“免申即享”功能将过去的“申请、受理、审核、提交收款材料、核拨、拨付”六大流程简化为“数据比

对、企业确认、拨付到账”三个环节,企业只要一键确认自己的账户信息即可,免除了中间申报的诸多流程。

“得益于‘丽即兑一政策找企业’系统,今年的优秀工业设计奖励很快到账了,而且政策不用我们自己去找,直接就发到手机上,申报也是在线上,15万元的奖金到账速度也很快。”丽水市一懿工业设计有限责任公司负责人表示,相较于往年,“丽即兑”的线上申报帮企业节省了大量的人力和时间成本,让企业可以集中精力跑市场,少费时间跑政府。

自从我市全力推广“丽即兑一政策

找企业”系统以来,丽水已完成线上申报的企业有24527家次,系统上线省、市、县(区)三级政策1596项,完成兑现56656件次,涉及兑现金额100.64亿元。其中,“免申即享”兑现事项44个,完成兑现505件次,惠及企业384家次。

丽水市经信局相关负责人表示,下一步,我市将深入推进优化营商环境“一号工程”,通过数字赋能,实现政策“找企业”、企业“免申”、平台“智审”、资金“直达”,真正将惠企政策含金量和便捷度转化为企业的获得感和幸福感。

践行“八八战略”推进“一号工程”

我市7家企业入选企业数据管理国家标准省级试点

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 朱禹蓉)近日,省经信厅公布第二批省级企业数据管理国家标准(DCMM)贯标试点区域和第一批省级试点企业名单,我市7家企业成功入围浙江省第一批企业数据管理国家标准(DCMM)试点企业。

DCMM,是我国在数据管理领域首个正式发布的国家标准,旨在帮助企业利用先进的数据管理理念和方法,建立和评价自身数据管理能力,持续完善数据管理组织、程序和制度,充分发挥数据在促进企业向信息化、数字化、智能化发展方面的价值。

我市入选试点的7家企业分别是缙云县的浙江山蒲照明电器有限公司、浙江天喜厨电股份有限公司、浙江欧凯自行车业股份有限公司、浙江锯力煌工业科技股份有限公司、浙江嘉宏运动器材有限公司,以及龙泉市的浙江三田汽车空调压缩机有限公司和松阳县的浙江博盛铝业集团有限公司。

这7家企业是我市开展数据价值化改革的重要成果,均具备较好的改善数据管理能力的基础

条件,数字化水平相对较高,拥有一定的数据积累,并且开展数据贯标意愿强,有明确的DCMM贯标计划和目标。

今年以来,我市牢牢抓住数字经济创新发展机遇,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,以“数字产业化、产业数字化”为工作重点,着力构建“数字化生产-数字化车间-智能工厂-未来工厂”梯度培育体系,重点开展工业互联网平台建设、中小企业数字化改造、数字核心企业培育等工作,加大制造业数字化改造支持力度,推进一批重点企业数字化转型升级,为生态工业高质量发展注入强劲动能。

下一步,丽水还将面向重点行业和企业组织开展DCMM贯标贯标宣贯培训会,加深各类企业和数据解决方案供应商对数据管理及DCMM的认识和理解,形成良好的促进企业数据管理能力提升的发展氛围,并大力推广DCMM贯标典型经验和做法,形成示范效应。

稳进提质在行动

莲都“拿地即开工”实现企业开工“零等待”

本报讯(记者 蓝倞 郑佳伦 通讯员 叶晓丽 周秉宏)“从5月30日成功拍地,到今天就拿到施工许可证,让我们企业真正体会到‘莲都速度’。”6月1日,浙江丽水飞宇矿业有限公司项目代表金莉莉激动地说。

为打造一流营商环境,解决现行企业投资项目审批存在的环节多、流程长、落地难、落地慢等堵点、难点、痛点问题,加快推进全区一般企业投资项目落地落实,日前,莲都区出台了《丽水市莲都区一般企业投资项目“拿地即开工”审批模式指导意见》(以下简称《意见》),让项目落地“跑起来”。

《意见》实施后,莲都区行政服务中心牵头发改局、区建设局、市自然资源规划局莲都分局等多部门,重塑流程,通过提前指导企业准备材料、全程代(帮)办、容缺受理、告知承诺、限时办结等措施,开启“拿地即开工”极速模式,为企业搭起了早日建成投产的快捷通道。

莲都区行政服务中心相关负责人告诉记者,《意见》创新审批方式,提高审批效率,以便利企

为出发点,以“拿地即开工”为目标,在流程再造、精简环节、提高效率上下功夫,推进并联审批机制,完善全流程一般企业投资项目改革,把企业“等工期”变为审批“加速期”,极大缩短项目审批时间,为企业早建设、早投产、早见效创造了极大的便利条件。

“审批流程从需要2个多月,缩短至2天,确实高效。”真正落地的极速审批模式,得到了企业代表的一致点赞。

今年以来,莲都以营商环境优化提升“一号改革工程”为牵引,以政府有为、市场有利、群众有感,加快打造高质效改革先行区,激发改革的叠加放大和整体裂变效应。“拿地即开工”审批模式便是莲都给出的一道解题思路。

莲都区行政服务中心相关负责人表示,接下来,莲都区行政服务中心将持续推进一般企业投资项目拿地即开工审批模式,为莲都企业提供更优的营商环境,构建更加科学、便捷、高效的企业投资项目审批的管理体系,以更高的水平来服务莲都的项目快速落地,形成有效的投资。

首个“中国·丽水农业文化遗产保护日”在庆元启动 做活世界农遗保护利用的“丽水样板”

本报讯(记者 郭真 通讯员 郑翔珉)昨日,首个“中国·丽水农业文化遗产保护日”启动仪式在庆元县举行。仪式上,“丽水农遗保护日倡议书”正式发布,号召全社会自觉做农业文化遗产的保护者、传承者、利用者、宣传者和赋能者,共同参与保护农业文化遗产的行列中来,创新农业文化遗产发展新路径。

中国科学院院士、农业农村部部长、联合国粮农组织专家和代表、中日韩遗产地相关专家和代表,以及省市相关领导出席了启动仪式。

作为全国拥有重要农业文化遗产数量最多的地级市,近年来,丽水高度重视农业文化遗产保护工作,积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中

保护,在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。特别是在去年,我市通过法定形式将6月5日设立为“丽水农业文化遗产保护日”,旨在倡导全社会共同关注农遗、保护农遗、传承农遗,形成“人人重视、全民参与”的良好社会氛围。

“一直以来,丽水对优秀传统文化持续开展创造性转化、创新性发展。”中国农业农村国际交流服务中心副主任徐明在启动仪式上表示,丽水设立“农业文化遗产保护日”,是一项创新的务实举措,不仅充分体现了当地政府和人民保护农业文化遗产的美好愿望,更表明了切实加强农业文化遗产保护利用,服务全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化的决心和毅力。

在发掘中保护、在利用中传承。自去年11月,“浙江庆元林一菇共育系统”成功列入全球重要农业文化遗产保护名录,成为全球唯一一项以食用菌为主的农业文化遗产后,庆元依托这张世界级“金名片”,深入做好世界农遗保护和利用的“后半篇文章”,不仅建设了生物科技(食用菌)产业园,制定了食用菌企业“一企一案”,而且通过整合科研资源,创成了食用菌生物科技浙江省工程研究中心。在当天的启动仪式上,庆元还正式启动了农业品牌百亿工程。

通过让古老的农业文化遗产在新时代焕发新机活力,为乡村振兴和共同富裕“加码赋能”,这也正是丽水设立“中国·丽水农业文化遗产保护日”的初衷之一。启动仪

式上,省农业农村厅副厅长徐燕峰表示,希望丽水市发挥农业文化遗产保护先行优势,坚毅笃行“丽水之干”,奋力建设“农遗之城”,为全省、全国乃至全球农业文化遗产保护事业作出新的更大贡献。

市委副书记张贻在活动致辞中表示,丽水将以此次启动仪式为契机,进一步挖掘农业文化遗产在经济、社会、文化、生态、科技等方面的价值,让农业文化遗产促进乡村全面振兴、助推共同富裕的理念渗透到全社会。

启动仪式上还对丽水市“农遗良品”优秀品牌、优秀传承团体、优秀旅游线路进行了表彰。

文兴丽水 挺进共富



“浑水摸鱼”

6月5日是丽水农业文化遗产保护日。当天,青田县在方山乡举办农业文化遗产保护日主题活动。活动以田鱼为媒,以开犁插秧为核心,弘扬青田稻鱼文化,提升青田农遗品牌的知名度和影响力,助推农、文、旅融合创新发展。图为市民参与“浑水摸鱼”趣味活动。

记者 徐小骏
通讯员 郑玲莉 叶星煜 摄

天上看 空中探 地上查 网上管 龙泉数字孪生应用无声高效守护国家公园

本报讯(记者 叶浩博 叶炜婷 通讯员 刘胜龙)近日,龙泉市国家公园数字孪生应用“江浙之巅”通过卫星遥感、物联设备、无人机等前端感知设备,首次在百山祖国家公园龙泉片区范围内拍到野生豹猫和斑嘴鸭。

“国家公园实际上是人与自然和谐共生。”“江浙之巅”数字孪生应用管理员介绍说,该系统上线半年多来,通过整合多维度数据,搭建国家公园时空信息框架,帮助国家公园管理人员全面准确掌握了百山祖国家公园内的生态状况,真正实现减少人为活动干扰,是一种“天上看、空中探、地上查、网上管”的一体化智能感知系统。

自“江浙之巅”数字孪生应用上

线以来,已获取生物多样性数据17935条,监测百山祖国家公园内动物120种,其中重点保护动物30种;卡口记录车辆信息55543车次,人员信息7191人次;获取空气质量、气象、水质、湿地监测数据300万余条。

在系统动态监测模块,工作人员通过监控、无人机在高山巡护时传回的实时画面,监测到了国家一级保护动物黑麂,以及黄腹角雉、猕猴等多种野生动物的活动状态,也可随时查看以往录制下来的视频和照片,对百山祖生物物种出现频率、位置等进行统计分析,甚至可以通过现场录制下来的音频,分析出各种鸟类的活动范围和生存状况。

“红头长尾山雀在这些区域曾经被数字孪生系统收录过鸣叫声。”“森林巡护人员今天的巡护里程有多少,无人机的巡护里程有多少,只需点点鼠标就能了解。”“这段时间内,凤阳湖一带森林的碳汇增长了多少?百山祖森林防火的现状如何?周围的生物多样性指数是多少?综合评价如何?这些信息只要打开页面就能获悉。”数字孪生应用管理员说,“江浙之巅”系统功能全面,无声而高效完成了多种数据的全面收集。它构建出了虚拟世界里的“百山祖国家公园”,为保护国家公园生态环境提供关键性数据支撑。

如今,“江浙之巅”数字孪生系统已完成“一舱两端”应用体系构

建,并面向公众的移动互联网提供体验场景。游客还可通过VR技术,沉浸式游览百山祖国家公园内的所有景点。

“‘江浙之巅’数字孪生系统不但能辅助国家公园管理人员进行科学决策,与此同时,公众服务端也会全方位展示园区的自然科普信息,有助于提高公众保护生态环境的意识。”百山祖国家公园龙泉保护中心党组书记李先顶说,数字孪生应用于无声守护青山绿水,未来还将为国家公园“在保护中发展,在发展中保护”作出新的更大贡献。

创建百山祖国家公园



近日,云和县石塘镇长汀村在该村湖畔新建高18米的航标灯塔。目前,它是全市第一座最高的铝合金示位标灯塔,建成后,它不光为水上交通航行保平安,也将成为十里云和一处新地标。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 通讯员 蓝夏薇 摄

杭州亚运会
倒计时109天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
109 Days